

用心陪伴身边之人 用爱雕琢美丽人生

“整形大医生”张庆国说，只有真诚与爱心才能塑造美丽的灵魂



张庆国近照

他，出身革命世家，17岁光荣入伍，从普通卫生员到中校军医，倾三十余载之积淀，成就大医风范；

他，紧追时代潮流，创办了山东第一家整形美容专业医院，成为齐鲁大地医美整形专业机构最早的奠基人；

他，风度翩翩，温文儒雅，是一位备受业界尊崇的教授专家；

他，更是为求精致之美者“锦上添花”、铸就美丽事业的同时，拥有一副古道心肠，热心慈善公益，帮助无数容颜缺陷者“雪中送炭”……

他，就是首届“中国十佳美容整形医师”、自体脂肪移植多项国家专利技术拥有者、山东整形美容公益联盟首任会长、济南爱容整形医院院长、“整形大医生”张庆国先生。

A 陪伴母亲：人小当作大人用

每每谈及自己的成长经历，张庆国始终把母亲挂在嘴边。

出身革命家庭的张庆国可谓“生在红旗下，长在新时代”，但童年回忆却都是儿时在下乡的苦日子。爷爷和父亲常年在外工作，他从小跟母亲在农村生活，挖野菜、干农活，日子过得比同龄孩子还要苦。他记得很清楚的是自己五六岁的时候，在农村，每到春节，推碾子要排队，有时跟着母亲大半夜去推碾子，小小年

纪的他已经认为，自己年龄小，力气也小，但是此时需要他陪伴在母亲身边，当作小小男子汉，为母亲作伴壮胆，这是自己应该做的事情。

张庆国常说，论成就，母亲不及爷爷和父亲，他们是自己事业上的榜样和楷模。但受影响更大的是母亲，她虽淳朴无华，但言传身教都是人生道理。譬如，她教会自己做人要有骨气，对别人不能有坏心眼……17岁那年，部队来到地方征兵，张庆国兴奋之余却犹

豫起来，因为他很清楚，作为家中长子，俩弟弟都还小，家里正值用人的时候，自己不陪伴在母亲身边，母亲就要一个人扛下家庭的重担……母亲却鼓励他：好男儿志在四方！参军送别的时候，母亲只叮嘱了他5个字：想家、别恋家。从入伍到提干，4年里张庆国没有休过一次探亲假。每次返乡探亲，也是准时返程。母亲从无怨言，她说：儿啊，做出一番成就就是对娘最好的报答。

B 陪伴战友：在米兰度过最美年华

今年，一部名叫《马兰谣》的主旋律电视剧在央视一套黄金档热播。仿佛一下子又勾起张庆国内心深处那段激情燃烧的岁月、那段永不磨灭的青春印记。与电视剧主人公林俊德一样，张庆国把人生中最宝贵的青春年华都献给了祖国西北茫茫戈壁滩上一个叫“马兰”的地方。即使

在今天拥有数不清的各种头衔，但他最看重的还是自己“马兰军医”的身份。

当年的马兰是我国一处极为重要的核试验基地，自然条件恶劣，但更艰苦的是枯燥乏味的军营生活。由于保密原因加之条件限制，他们长期与外界隔绝。

面对恶劣的环境，张庆国和

战友们一道挖土铸墙，种菜养猪，还搞营区绿化，积极改造营区环境和生活。他会识谱，就教唱大家歌曲；他会写写画画，连队的板报就让他“承包”了；他还积极组织 and 兄弟单位的各种联谊活动……原本枯燥的军营，在张庆国的带动下充满了欢声笑语……

C 陪伴患者：把帮助别人当成一种“习惯”

从部队转业后，张庆国投身整形美容事业。尽管目前他已成为业界大咖，但对待顾客，他多年来始终坚持从细节入手，视诚信为生命。张庆国常说，尖端的技术和设备是缔造美丽的工具，真诚与爱心才能塑造美丽的灵魂。

有一位淄博的姑娘，因为长相原因非常自卑，20多岁了只拍过三张照片：一张毕业照，一张身份证照，唯一的一张合影还从不肯示人。张庆国院长给她做了自体脂肪移植及面部整形手术，术后整个人都变了，后来，在参加济南电视台“泉城夜话”整形访谈节目时，主动与主持人和张院长一口气拍了几十张照片。使她重拾了对生活的自信。

在张庆国办公室里，一直珍藏了一件藏蓝色的毛衣，样式是老款的。这里面还有一段故事：2002年，一位来自德州的女士因为车祸毁容，慕名来到张庆国院长所在的美容整形医院，张庆国不仅为她成功进行

了手术，还考虑她家庭困难主动为她申请减免费用。这位大姐很感动，亲手织了一件毛衣，不巧的是，等她带着毛衣赶过来时，张院长已经调到了其他医院工作。10多年后的一次偶然机会，她从生活日报看到了张庆国院长的报道，她特意带着这件毛衣专程赶到了济南爱容整形医院。“这不是一件普通的毛衣，这是对我最好的肯定和嘉奖，也一直激励着我继续前进。”张庆国说。

早在2000年，一位50多岁济南男子找到他希望做变性手术，考虑到对方有家有业，自己做了很多工作，希望他能够放弃变性的想法。但对方态度坚定，甚至表示如果不为他做变性手术他会自残。手术做完后，正赶上春节，张庆国记得很清楚，大年三十夜他带着从家里煮好的饺子赶到医院，这位患者噙着泪吃下了这顿难忘的年夜饭。

聊城一位女孩，脸上长了一个血管瘤，同时又遭遇不

幸。张庆国闻讯后，不仅出面请来血管瘤专家，还为她做了整形修复手术。如今，女孩已经开启了新的人生。

多年来，张庆国和爱容一直热心社会公益。2008年，济南爱容医院成功为被老鼠咬掉鼻子的女孩进行全鼻再造，圆其美丽新娘梦；2009年，援助面部畸形女孩小霞、“鬼丈夫”小伟，为其修复畸形容貌，重拾生活信心；2010年，济南爱容医院启动“以爱铸容·百年公益大型美容整形援助计划”；2013年，“以爱铸容”援助折翼天使公益活动成功救助颌面萎缩患者小郭；2014年，救助脊柱裂女孩丽丽和十四年前严重烫伤毁容的男孩家太……

2015年9月，德州的杨大姐因家庭纠纷被丈夫一口咬掉了鼻子，还活生生吞下肚……此事引发了社会广泛关注，张庆国亲自赶赴德州，并把杨大姐接到了济南接受进一步治疗。



一路有你 笑看风霜



2006，由本报策划组织的相亲大会在千佛山拉开序幕，该活动坚持至今，成为家喻户晓的品牌活动。

嘉宾：张庆国
采写：薛良诚

人物小传

张庆国：中国医师协会授予的中国十佳美容整形医师，中国整形美容协会科研学术部名誉主任，济南爱容整形医院院长，两所医科大学的特聘教授，中国医师协会专家委员会委员，济南市医学美容学会副主委，济南市医疗事故技术鉴定专家库成员。

2016.12.31 星期六
编辑：组版/彭茜
美编：苗楠

D 力求完美 让美丽改变人生



济南爱容整形医院外景。

他的骨子里，透着军人的执着。

对美，张庆国一直以来都有一种超乎常人的敏感思维。在部队期间，就曾多次到天津、北京等多地深造系统地学习美容整形技术。

机会总是留给有准备的人。转业回到地方后，他着手组建了山东省第一家整形美容专科医院并任院长。二十一世纪初，整形美容行业迎来了春天。作为山东整形美容行业的奠基人，张庆国也逐渐奠定了自己的地位：当选中国医师协会美容与整形医师分会山东省第一个委员，2004年他负责承办了中国医师协会美容与整形医师分会的第一届高峰论坛，先后被中国医师协会授予“中国十佳美容整形医师”、美容整形优秀院长奖。2005年，张庆国被中国医师协会授予“中国十佳美容整形医师”，成为山东第一人，这是行业的最高荣誉，也是对他的最大认可。2006年，在全国政协礼堂，张庆国院长再次被授予美容整形优秀院长“白天鹅奖”。2008年，由他亲自掌舵的济南爱容开门纳客……与此同时，他潜心研发的“自体脂肪颗粒活性移植技术”被业界广泛推崇，成为自体脂肪移植技术的先行者。在张庆国的带领下，爱容整形医院先后获得了七项国家专利及国家知识产权。

尽管已经成为业界大咖，但对待顾客，他多年来始终坚持从细节入手，视诚信为生命，重责任于泰山，时刻以“失之毫厘，差之千里”严格警示自己，他所做的每一台手术都力求完美，精益求精。“他用行云流水般的顺畅把一次次手术演绎得淋漓尽致，把最恰到好处，最扣人心弦的美带给爱美者。而从中你也能从他的身上感受到那已根植于骨子里的军人独有的严谨、执着与可靠。”有人这样评价他。

正如他在被推举为山东整形美容公益联盟的首任会长时，在“就职演说”上说的那样，“我们也许只是付出一点的努力，但对于一个求美者来讲可能帮助他(她)的一生……要发动全行业行动起来，让社会为我们整形美容行业点赞！”